[image: ]2022—2023学年度第二学期
九年级数学科期中检测题
数学参考答案及评分标准
一、 ADCBB  DACDA	CB

二、13．        14. 9.6     15. 30        16. 9，3  
三、17．（1）原式=-1+1-1	…（4分）
=-1；	…（6分）

（2）  
解：解不等式①，得  x<2，                        …（2分）

      解不等式②，得  x，                      …（4分）
∴ 原不等式组的解集为-1≤x<2，                     …（5分）
∴ 原不等式组的所有整数解为-1，0，1．	…（6分）
18. 解：设甲种消毒液各购买x瓶，乙种消毒液各购买y瓶，	…（1分）

根据题意，得 	…（5分）

解得， 	…（9分）
答：甲种消毒液各购买120瓶，乙种消毒液各购买80瓶，．     …（10分）

19．（1）抽样调查”；（2）50；10（3）135；（4）．（注：每空各2分）	










20． （1）60，30；…（2分）



由题意可知，点到点处的仰角为，

∴，

∵，

∴，

∴；



∵点到点处的俯角为，

∴ ，

，

∴，


故答案为：；；
	
（2） 

如图所示：过点作，


∴，

由（1）可知：，

由题意可知： ，

在中，


∵ ，，

[bookmark: _Hlk132123649]∴，

∴，

∴ ，


[bookmark: _Hlk132124068]∴的长为 m；…（6分）
（3） 


延长交于点







∵点到点处的俯角为，点到点处的俯角为，

∴，

设 ，则，


∵，，

∴，，

∵，

∴，

∴，
∴，

∴，

∵，


∴，

∴，


∴两架无人机之间的距离的长为…（10分）
   
21． [bookmark: _Hlk132128084]（1）证明：如图（1）
22． ∵四边形ABCD是正方形
[bookmark: _Hlk132128128]∴BC =DC,  ∠BCP=∠DCE=.
又∵CP=CE，

[bookmark: _Hlk132128976][bookmark: _Hlk132130153]∴△BCP≌△DCE  . …(5分)      	…(3分)
（2） [bookmark: _Hlk132128802][bookmark: _Hlk132129831]①证明：如图（2）
[bookmark: _Hlk132130526]      ∵CP=CE,∠PCE=,
[bookmark: _Hlk132129704][bookmark: _Hlk132129659]∴∠CPE=，
[bookmark: _Hlk132129757]∴∠FPD=∠CPE=，
[bookmark: _Hlk132129774]∴∠PFD=，
[bookmark: _Hlk132129868][bookmark: _Hlk132130068]∴FD=DP，
又∵CD=2PC，
[bookmark: _Hlk132130136]∴FD=DP=CP，
[bookmark: _Hlk132130447]∵BC=CD，

[bookmark: _Hlk132130225][bookmark: _Hlk132135729]∴△BCP≌△CDF.
[bookmark: _Hlk132130547][bookmark: _Hlk132130469][bookmark: _Hlk132130573]∴∠CBP=∠DCF，
[bookmark: _Hlk132135694][bookmark: _Hlk132130619]∵∠CBP+∠BPC=，
[bookmark: _Hlk132130700]∴∠DCF+∠BPC=，
∴∠PGC=，即BP⊥CF   …(10分)
	
②证明：设CP=CE=1，则BC=CD=n,DP=CD-CP=n-1.
[bookmark: _Hlk132137089]∵△FDP 是等腰直角三角形

[bookmark: _Hlk132137178]∴FD=DP=1.



=

=

=



∵

∴ .                               …(15分)
	
		
(注：用其它方法求解参照以上标准给分.)
22.    解：（1）由题意可知：



把带入中，得，



把带入中，得，




把带入得：



解得


[bookmark: _Hlk132128247]这个二次函数的解析式为                        …(4分)

（2） 


①过点作轴于点由（1）可知，

          

          则点

          

          在中，

          

          .                                        …（8分）

          ②由（1）可知


          ，，

          又，

          ，

          当时，

          有

          即


          解得或（舍去）.

          当时，

          有

          即


          解得或（舍去）.       

综上所述，            …（12分）
（3）存在.

      。                 …（15分）



 
               
             


(注：用其它方法求解参照以上标准给分.)
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